

编者按

在河南省亿万民众的翘首期盼中,《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》(以下简称《指导意见》)终于正式发文,标志着中原经济区建设进入实质性阶段。

这份《指导意见》全文约 1.5 万字,既言简意赅,又意味深远、内涵丰富,我们该如何理解其中的“奥妙”?这些“真金白银”一样的政策,对于我们又将产生怎样的影响?

为此,记者专访了河南省社科院院长与喻新安、河南省科学院副院长张占仓、省委政研室巡视员王永苏。

# 很多政策咱们是“独一份儿”

河南省社科院院长喻新安:《指导意见》提出的“中原大文化”概念,连我们自己也没想到

## 重要意义

### 河南振兴 进入蓄势待发阶段

河南省社科院院长喻新安说,《指导意见》是对河南的高度重视和关注,也是近两年来河南坚持“四个重在”实践要领、务实发展的重大成果,是河南的一个重大的机遇。

大家知道,关于中原经济区的谋划,经过省里面上下联动,去年 11 月通过了中原经济区建设纲要,今年 1 月在国家主体功能区规划里,中原经济区上升到国家战略层面,今年 3 月,在全国两会通过的国家“十二五”规划的文本里面,对中原经济区也有重要表述。在这个基础上,国务院委托国家发改委和河南省政府起草国务院关于建设中原经济区的意见,文件的起草历经大半年时间,近日,国务院终于以正式文件下发了这个《指导意见》。

这个《指导意见》的出台,对于河南一亿人的福祉,对于中原崛起、河南振兴将产生长远的影响。由此,中原崛起、河南振兴进入了蓄势待发阶段。同时,也意味着河南的发展要克服一系列的难题。这在《指导意见》中也已经指出,比如:粮食增产难度加大、结构调整难度增大等,我们接下来要破解这些难题。

文件给了我们大量的信息,比如说进一步明确了中原经济区的定位,提得非常高,这些定位也是中原经济区的价值所在。“国家重要的粮食生产和现代农业基地”、“全国三化协调发展示范区”等五个定位非常全面系统地概括了河南的优势所在、潜力所在、希望所在,为我们指明了方向。

## 访谈摘要

- “这是对河南的高度重视和关注。”
- “中原崛起、河南振兴由此进入蓄势待发阶段,但也同时意味着河南的发展要克服一系列难题。”
- “大政方针已定,路径选择已定,能不能把优势变成胜势,还要看我们的行动,关键在做,一系列的举措要跟上。”



郑州美景尽收眼底(资料图)

## 独特政策 很多政策咱们是独一份儿 “三农”方面含金量很高

国务院基于中原经济区的独到政策支持,农业是最典型的。在农业方面,有很多独到的政策,含金量非常高。

比如《指导意见》第九条:“支持郑州商品交易所增加期货品种,建成全国农产品期货交易中心、价格中心和信息中心。”这是独一份儿啊,别的经济区是没有的。

第十条:“提高对产粮大县奖励标准,加大中央预算内投资对主产区的投入力度,优先在主产区安排重大农业发展项目。”“研究设立农村金融改革试验区,开展农村金融综合改革创新试点。”

“三农”问题上的政策含金量非常高。

另外,还有文化方面。这次国家提出“中原大文化”的概念,这连我们自己都没有想到。提到“扶持具有中原特色和国家水准的重大文化项目”,“打造全国重要的文化产业基地”。

文件对中原经济区的定位提到,“中原经济区是全国区域协调发展的战略支点”,这个定位在以前的文本中是没有的。

类似的提法很多,很多政策都是专门针对中原经济区提的,在以往的区域经济规划中是从来没有过的。这充分体现了国务院和国家有关部门对中原地区特别关注、特别重视。

## 关键在做

### 各地市各部门要主动对接

喻新安说,大政方针已定,能不能把优势变成胜势,关键在做。怎样做?

第一是要吃透文件精神。你要做,首先你得知道做什么。全省上下都要认真学习领会文件精神,深刻理解党中央、国务院的希望、重托,理解我们要干什么,干成什么,怎么干。

第二是要明确我们的工作重点。文件有 10 个部分,分门别类地给我们做了指导。有河南整体的重点,比如核心任务就是探索一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的工业化、城镇化和农业现代化协调发展的路子。同时,不同的行业、不同的部门有各自的任务,都要明确工作重点。

第三,深刻理解有关政策。这次出台了那么多政策,有关部门怎样把政策用好、用活、用够?比如“将河南纳入排污权交易试点省”,这很有意思啊,我们怎么利用?还有“建设郑州汽车制造基地”等,很多方面要对河南进行政策倾斜,这就要求我们把政策研究清楚,然后就要对接,河南省的相关部门要和国务院相关部门对接,使它出台的政策要对咱有利,这里有大量的工作要做,现在的《指导意见》只是一个原则性要求,比如“逐步取消粮食主产县县级配套”,什么叫做“逐步取消”?有关单位就要去对接,争取最大的支持力度。

第四,各地市、各部门要找准定位主动融入。比如中原经济区的空间布局已经很明确了,关于“郑汴一体化”,郑州干什么?开封干什么?“米”字形重点开发地带,涉及的各地都需要研究怎样主动融入。

第五,最后一个方面,要有各种配套的措施,定期进行评估,要有具体的时间表、路线图,要明确分工。我们首要的是把任务分解了,落实到实处。

本版稿件据《河南商报》

# 建行手机银行 iPhone 客户端给您带来更多方便

建行手机银行 iPhone 客户端,摆脱了手机浏览器对于用户操作和业务展现的局限性,操作界面更加友好,使用更加便捷,是 iPhone 用户的移动理财好帮手。

### 办理条件:

拥有实名制开立的有效建行龙卡或存折、一部可以正常上网的 iPhone 手机。

### 办理流程:

#### 1. 下载安装

##### (1) 使用电脑下载

① 您需要拥有一个 Apple ID(可在苹果公司官方网站注册),同时您需要确认您的计算机可以正常访问

互联网。

② 从 <http://www.apple.com.cn/itunes/> 下载安装 iTunes 软件。

③ 打开 iTunes 软件,使用您的 Apple ID 登录。在 iTunes 菜单中点击 iTunes Store 选项,进入 Apps,在搜索框内输入“建行手机银行”或“建行”进行搜索。

④ 在搜索结果中,点击“建行手机银行”,进入详细信息界面。点击 Free App 按钮开始下载。

⑤ 下载成功后,点击 iTunes 菜单中的“应用程序”选项,您将看到已经成功下载的“建行手机银行”。

⑥ 将 iPhone 连接到电脑上,在

应用程序下,将建行手机银行同步到 iPhone 上后,点击“建行手机银行”后显示为“安装”,继续点击“安装”安装应用程序。

#### (2) 使用手机下载

① 确认您的 iPhone 手机可以正常使用无线互联网。同时您也需要拥有一个 Apple ID(可在苹果公司官方网站注册)。在 iPhone 手机菜单界面上的点击打开 App Store 程序,进入 App Store 界面。

② 选择 Search,搜索“建行手机银行”或“建行”

③ 点击“建行手机银行”图标,载入详细信息界面。点击“建行手机银

行”后显示为“安装”,继续点击“安装”安装应用程序。

#### 2. 首次登录

首次登录时,客户需要以短信交互验证的形式,将客户本人的用户信息与登录手机银行使用的 iPhone 手机设备进行绑定。只需输入已开通手机银行的手机号码、手机银行登录密码及 95533 发送的授权码,即可绑定成功。完成绑定后,即进入“手机银行”功能菜单。

#### 温馨提示:

1. 无论您是否为建行客户,都可通过客户端轻松浏览“飞机订票”、“建行大智慧”、“网点地图”、“影票在

线”功能。

2. 使用手机银行业务将产生数据流量费,此费用全部由运营商收取。

3. 客户使用 iPhone 客户端与 WAP 版手机银行一样不用缴纳任何服务费,客户通过苹果商店下载手机银行 iPhone 客户端也不用缴纳任何费用。(龙涛)

**金融财富**  
中国建设银行周口分行  
客服热线:95533 6061699